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17. Wahlperiode       

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Heinz - Werner Jezewski (DIE LINKE)  
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerium für Wissenschaft, Wirtschaft und Verkehr 
 

Fachaufsicht HSH - Nordbank 
 
 

 
1. Stimmt es, dass die für die Aufsicht über die HSH-Nordbank zuständige Abteilung 
weiterhin im Finanzministerium untergebracht ist? 
 
2. Wenn ja, wann ist der Umzug dieser Abteilung geplant? 
 
Antwort zu 1. und 2.: 
Der Organisationserlass des Ministerpräsidenten sieht einen Übergang der Zustän-
digkeit für die HSH Nordbank AG auf das Ministerium für Wissenschaft, Wirtschaft 
und Verkehr mit Wirkung vom 01.01.2010 vor. 
 
 
3. Wie stellt die Landesregierung sicher, dass die fachliche und disziplinarische Füh-
rung dieser Abteilung bis zum Umzug durch den Wirtschaftsminister ausgeübt wird? 
 
Antwort: 
Neben der Federführung für die Beantwortung der Kleinen Anfrage, hat das Ministe-
rium für Wissenschaft, Wirtschaft und Verkehr bereits die vorläufige Betreuung der 
Aufgaben schon vor der formellen Übertragung zum 01.01.2010 übernommen. Die 
personelle und disziplinarische Verantwortung für das Personal, welches an das  
Ministerium für Wissenschaft, Wirtschaft und Verkehr versetzt wird, erfordert eine 
Vielzahl an formellen Klärungen und Regelungen, die derzeit alle erfolgen. Sie wird 
rechtlich erst zum 01.01.2010 wirksam. 
 
 


